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Niederschrift
Öffentliche Sitzung des Schul- und Kulturausschusses

DER STADTVERORDNETENVERSAMMLUNG
DER UNIVERSITÄTSSTADT MARBURG

Sitzungstermin: Donnerstag, 23.01.2014
Sitzungsbeginn: 17:05 Uhr
Sitzungsende: 18:05 Uhr
Ort, Raum: Sitzungssaal Hohe Kante, Barfüßerstraße 50, Eingang 

Hofstatt, 35037 Marburg

Anwesend sind:

Herr Thorsten Büchner - SPD Vertretung für: Frau 
Daser, Dagmar

Frau Kirsten Dinnebier - SPD
Frau Anita Kaufmann - CDU
Herr Henning Köster-Sollwedel - Marburger Linke
Frau Dr. Anke Lindemann - B90/Die Grünen Vertretung für: Herrn 

Seitz, Hans-Werner
Herr Mathias Range - CDU
Frau Anni Röhrkohl - CDU
Frau Dr. Elke Therre-Staal - B90/Die Grünen
Herr Gerald Weidemann - SPD

Herr Michael Selinka - FDP
(Beratendes Mitglied)

Frau Andrea Suntheim-Pichler - BfM
(Beratendes Mitglied)

Herr Dr. Michael Weber - Piratenpartei
(Beratendes Mitglied)

Herr Björn Backes - SPD - entschuldigt -
Frau Dagmar Daser - SPD - entschuldigt -
Herr Hans-Werner Seitz - B90/Die Grünen - entschuldigt -

Magistrat: Stadträtin Frau Dr. Kerstin Weinbach

Verwaltung: Herr Dr. Laufner, Fachdienst Kultur
Frau Kohl-Hofmann, Fachdienst Schule (Protokoll)

Stadtelternbeirat: Herr Mönnich
Frau Leder

Gäste: Frau Linda, Fachbereich Öffentliche Sicherheit, 
                   Ordnung und Brandschutz 
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Protokoll:
Frau Dinnebier eröffnet die Sitzung, begrüßt alle Anwesenden und namentlich Herrn Selinka, 
erstmals als beratendes Mitglied im Ausschuss.

TOP 1 Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 12.12.2013
Es werden keine Einwände gegen die Niederschrift erhoben.

TOP 2 Antrag der Bürger für Marburg betreffend Planung einer weiteren Red Bull 
Veranstaltung
Vorlage: VO/2850/2013
Frau Suntheim-Pichler begründet den Antrag. Frau Dr. Weinbach und Frau Linda 
vom Fachbereich Öffentliche Sicherheit, Ordnung und Brandschutz geben 
Erläuterungen zu der Veranstaltung in 2013 und weisen darauf hin, dass in 2014 
keine Veranstaltung vorgesehen ist.

An der weiteren Erörterung beteiligen sich die Stadtverordneten Kaufmann, 
Köster, Lindemann, Suntheim-Pichler, Büchner und Range.

Der Antrag wird einstimmig abgelehnt.

TOP 3 Antrag der CDU- Fraktion betrifft: Friedhof Am Barfüßer Tor
Vorlage: VO/2904/2014
Frau Röhrkohl begründet den Antrag und Frau Dr. Weinbach erläutert den 
derzeitigen Sachstand aus Sicht des Magistrats.

In der weiteren Diskussion werden unter Beteiligung der Stadtverordneten 
Weidemann, Köster, Suntheim-Pichler, Selinka, Lindemann, Röhrkohl und von 
Frau Dr. Weinbach und Herrn Dr. Laufner Änderungsformulierungen von Herrn 
Weidemann und Herrn Köster eingebracht, die zu dem nachfolgendem 
Änderungsantrag führen, dem von der CDU zugestimmt wird:

Der Magistrat wird gebeten, in geeigneter Form auf die besondere stadt- 
und kulturgeschichtliche Bedeutung des Friedhofes Am Barfüßertor 
aufmerksam zu machen und Möglichkeiten zu nutzen, die 
Aufenthaltsqualität dieses Ortes zu verbessern.

Diesem Antrag wird einstimmig zugestimmt.

TOP 4 Antrag der Bürger für Marburg betr. Marburg-Zeichnungen von Otto 
Ubbelohde
Vorlage: VO/2908/2014
Nach Begründung des Antrags durch Frau Suntheim-Pichler und dem Hinweis 
von Frau Dr. Weinbach auf das 150jährige Geburtstagsjubiläum von Otto 
Ubbelohde im Jahr 2017 erfolgt eine intensive Diskussion mit mehrfachen 
Änderungsvorschlägen unter Beteiligung der Stadtverordneten Köster, Büchner, 
Range, Röhrkohl, Suntheim-Pichler, Weidemann, Dr. Therre-Staal, Lindemann, 
Dinnebier und von Frau Dr. Weinbach.

Die Ausschussvorsitzende fasst die gewünschten Formulierungen zu folgendem 
Änderungsantrag zusammen:

Als weitere touristische-historische Maßnahme soll die Bedeutung Otto 
Ubbelohdes als Sohn der Universitätsstadt Marburg und Marburger 
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Künstler bis zum Jubiläumsjahr 2017 deutlich herausgestellt und nachhaltig 
gewürdigt werden.

Hierzu soll insbesondere geprüft werden, ob 

a. die Federzeichnungen „aus Alt-Marburg“
b. die Illustrationen aus den Märchen der Brüder Grimm mit Marburg-

Motiven

an den entsprechenden Orten, die dargestellt werden, in geeigneter Form 
mit informativen Erläuterungen angebracht werden.

Diesem Änderungsantrag stimmen die Ausschussmitglieder einstimmig zu.

TOP 5 Verschiedenes
Eine Nachfrage von Frau Suntheim-Pichler zum Brunnen in der Rittertstraße 
beantwortet Herr Dr. Laufner.

Frau Dinnebier bedankt sich bei Frau Leder für ihre Teilnahme als 
Stadtelternbeiratsmitglied und richtet Genesungswünsche für Frau Daser und 
Herrn Etzelmüller aus.

Marburg, 24.01.2014

Vorsitzende: Protokoll:

Kirsten Dinnebier Kohl-Hofmann
Stadtverordnete


